

一年真理追求「圣经阅读、书报追求」共同进度表 (第 17 周 9/28~10/4)

9/28 主日 （第 113 日）	读经	撒下十二~十三 路十八 31~43	【进入事实】 <ol style="list-style-type: none"> 耶和华差遣拿单去见大卫，他借着比喻指责大卫杀害乌利亚，并娶了拔示巴。在拿单所说的话中，神给大卫的审判是什么？大卫的反应又是如何？（撒下十二 9~14） 耶和华击打大卫与拔示巴所生的第一个孩子，孩子就死了。之后他们所生的儿子，大卫给他起名叫什么？耶和华对这孩子又如何？（撒下十二 24~25） 大卫的儿子暗嫩玷辱了他妹妹他玛，最后暗嫩被谁所杀？（撒下十三 28~29） 当耶稣将近耶利哥的时候，有一个讨饭的瞎子知道拿撒勒人耶稣经过，于是他向着主耶稣呼喊什么？当人责备他，要他安静时，他有什么反应？（路十八 35~43）
	背经	路十八 41~42	

【信息摘录】

- 大卫作王时，在好几件事上失败了。也就是说，当你处在权柄的地位上时，你特别容易被好些事吞吃掉。首先，对大卫而言，他觉得自己不在律法以下了。
- 有些在主里长大的人，他们在圣徒中间得到一种地位，颇受尊重。于是，他们开始觉得有些「律」不再适用于他们了，他们也感觉自己不受这些事的约束了——别人需要读圣经，但他们不需要。别人必须有定时的祷告，但他们不需要。别人需要清晨起来遇见主，在主的话中得着生命的供应，但不是他们。不知不觉中，在主里年日久的人，常会有一个试探，觉得这些要求都不是他们所必须的。事实上，我们若越成熟，就越会看重健康基督徒生活与教会生活的实行。我们永远不该感觉自己已经凌驾在这些健康实行的原则之上了。
- 大卫所犯的罪的确该当死刑。但是，为什么大卫原先完全没有感觉呢？因为他是王。作为王，他下意识地认为所有别人所必须受的限制，都与他无关。今天，我们也当谨慎。我们若认为自己在圣徒中间已经有某种地位了，我们就会觉得别人所不能说的，我们可以说；别人所不能做的，我们可以做。这正是大卫所面临的一个试验，而他失败了。他不愿意受约束，是因为他对地位所采取的态度。盼望我们都能有一个认识：无论你多属灵了，你永远不可以藐视主的命令（撒下十二 9）。（大卫，一个满足心的人，第二十篇）

9/29 周一 （第 114 日）	读经	撒下十四~十五 路十九 1~27	<p>【进入事实】</p> <ol style="list-style-type: none"> 押沙龙因杀了暗嫩而逃跑。之后，大卫因得了安慰，开始挂念押沙龙。这时候是谁安排了一位聪明的妇人的说话，让大卫允许押沙龙回到耶路撒冷？（撒下十四 1~21） 押沙龙逐渐收买人心，最后他在哪里叛变作王？并且有哪一个谋士跟随他？（撒下十五 10~12） 大卫逃离耶路撒冷，祭司撒督与利未人抬着约柜也来了，但大卫要求他们回耶路撒冷，这时大卫如何认识神在这当中的作为？（撒下十五 24~26） 当主耶稣看见在树上的撒该时，祂对撒该说了什么？当众人叽咕议论说，耶稣竟然到罪人家住宿，这时候撒该有什么回应？最后，主耶稣如何说出祂到撒该家的用意？（路十九 1~10）
	背经	撒下十五 25~26	

【信息摘录】

- 押沙龙是大卫的儿子，大卫是他的权柄。但押沙龙偷人来听自己的审判，吸引人归向他自己，窃夺了他父亲的权柄（撒下十五 1~6）。他要人立他作王，要人看见他作王作得比父亲好。按地位说，押沙龙是接续大卫作王的，但他用自己的办法来夺取王位。押沙龙的原则，就是他不服大卫的权柄，想要建立自己的权柄。这是背叛的原则。什么是作权柄呢？作权柄就是顺服在神的权柄底下，这样的人才能作权柄。押沙龙的原则是错得非常严重的，因为是人凭自己的肉体，以为自己是权柄，要作王掌权。他背叛大卫的权柄，想要设立自己的权柄，最后反而被神厌弃。人如果自己有思想作权柄，就是背叛的押沙龙，结果定规被神所弃绝。何时人想要立自己为权柄，何时他就不要神给人的权柄。押沙龙不要神为他设立的权柄，神就不立押沙龙为权柄。大卫是放弃自己权柄的人，押沙龙却相反，所以大卫蒙神悦纳，押沙龙被神弃绝。押沙龙在城门判断争讼的事，作得很好，在人看是好官，但他的目的是要得权柄。神不要人是像这样的存心要作权柄。一个人想要作权柄，就是不死，也是背叛，这就是押沙龙的原则。（这与羡慕作监督的善工不同—— 提前三 1，那是另外一件事。）
- 我们应当把作权柄的思想都拔光，要打从心底不喜欢作权柄管任何人，否则我们就是不可信托的人。你如果是羡慕权柄的人，你就根本不知道什么叫作顺服。我们必须学习存心顺服权柄。一切有埋怨、不平的人，都是不认识权柄的人。只有顺服的人，才能叫人服权柄；只有顺服的人，才能引导人认识权柄。在世界上，乃是有威望的人就有权柄；在属灵界里，完全不同。世人是要某种人、有某种样子的，就可以作权柄。譬如作校长的人，必须有校长的样子。但在属灵界里，作权柄的人不是有威风的人，乃是顺服的人。大祭司的尊荣，乃是神给的，并非人自取的（来五 4）。越是顺服的人，他外面越是沒有威风，沒有样子，好像没法让人顺服；但越是这样的人，才能带领人顺服。这与世界的权柄根本不一样，因为我们不是让人顺服人，乃是让人顺服神。（权柄与顺服）

9/30 周 二 （第 115 日 ）	读经	撒下十六~十八 路十九 28~48	<p>【进入事实】</p> <ol style="list-style-type: none"> 当大卫王到了巴户琳，谁出来一面咒骂，一面拿着石头打大卫和他的臣仆？当亚比筛想杀他时，大卫如何回应？（撒下十六 5~13） 亚希多弗为押沙龙定谋略，要追击大卫，但这策略却被谁所破坏？亚希多弗最后的结局又是如何？（撒下十七 1~14，23） 虽然大卫嘱咐要为他的缘故，宽待押沙龙，但押沙龙最后仍被谁所杀？当大卫听到押沙龙的死讯，他有什么反应？（撒下十八 9~15，33） 当主耶稣下橄榄山，要进耶路撒冷的时候，祂的门徒如何大声的赞美神？有几位法利赛人要求主耶稣责备这些门徒时，主又如何回答？（路十九 37~40）
	背经	路十九 45~46	

【信息摘录】

- 对带头人而言，第二个试验是什么呢？就是他们是否会与偏袒妥协。几乎所有的领袖都多多少少会偏心。在位者治理时，若是照着个人的喜好、或某人的特长偏袒那人，那么在他们所带领的人中间，就会产生一种不安，甚至发展成争竞与敌意。
- 大卫一听到押沙龙宣布作王的消息，就和家人逃离了耶路撒冷。因为他知道，一旦押沙龙捉到他们，一定会杀了他们，也许还甚至会在耶路撒冷城内进行大屠杀。但是，到底是什么原因，使大卫招致这样的下场呢？是因着他的偏袒。当初他就不应该接受约押的提议，反而该让押沙龙继续被放逐。最终，押沙龙被约押的军队围困，他骑着骡子逃跑了；但是，当他从大橡树底下经过时，因为他的密发被树枝缠住，他就被悬挂在半空中，这使得约押有机会用刺枪一枪中的，杀死了押沙龙。
- 大卫听到押沙龙死了，极其哀恸，不愿意受安慰——这叫全国的人都苦恼不安。因为大家都站在大卫这一边、反对押沙龙。他们终于好不容易帮助大卫除了押沙龙，哪知道大卫却不肯受安慰，甚至还说自己恨不得替押沙龙死。哦，偏袒真是叫人难以胜过！
- 大卫的反应与举止没有为国家着想，约押因此责备他。他说：「你今日使你一切仆人的脸面（包括我）惭愧了。他们今日救了你和你家人的性命。但是你所做的似乎是表明，你恨那爱你的人、却爱那恨你的人。看起来，只要押沙龙活着、而我们其余的人都死了，你还会比较快乐些。我看我们大家不如死了算了！那样一来，你是不是就开心了呢？」
- 然后，他对大卫说：「现在你要起来，去安慰你众仆人的心。因为你若不去，我敢保证，今夜就将无一人留下来跟随你。此时应当是他们欢庆胜利、祝贺你夺回王权的时候了。」大卫整个人因为押沙龙的死而消耗殆尽，所以他完全忘了自己对百姓所应尽的责任。约押的话既坦白又直接，一语点醒大卫，使他能重新面对事实。于是，他出到城门口迎见百姓，他们的心因此甚受鼓舞。

（大卫，一个满足心的人，第二十篇）

10/1 周三 (第 116 日)	读经	撒下十九~二十 路二十 1~19	<p>【进入事实】</p> <ol style="list-style-type: none"> 押沙龙死后，是谁先起意请大卫回来作王？（撒下十九 8~15） 扫罗的孙子米非波设也下去迎接大卫王。他从大卫离去的那天起，他有什么样的特别举止？他知道他的仆人洗巴在王面前谗毁他，但他的反应如何？（撒下十九 24~30） 便雅悯人示巴叛变，大卫要求亚玛撒三日内聚集犹大人，但他却过了王所限的日期。当亚比筛带着勇士追击示巴时，他们遇见亚玛撒，这时谁借机杀了亚玛撒？（撒下二十 4~9） 主耶稣以葡萄园的比喻说出经学家（文士）和祭司长的光景，并且引旧约的话说到，匠人所弃的石头要成为什么，并且有什么样的能力？（路二十 17~19）
	背经	路二十 17~18	
【信息摘录】			
10/2 周四 (第 117 日)	读经	撒下二一~二二 路二十 20~47	<p>➤ 到了撒母耳记下十九章，押沙龙兵败被杀之后，以色列民听见大卫坐在城门口，就各自逃回家去（8 节）。这时大卫并不马上耀武扬威的回王宫；因为押沙能也是被膏为王，所以他要等。这时十一个支派就来请他回宫，惟独犹大支派尚未请，大卫就差人去挽回犹大人（9~12 节）；因为大卫乃是犹大支派的，且是被赶出去的，所以他必须等众民来请他回去。大卫本是神所设立的权柄，但当他受试炼时，总是学习服在神大能的手下，他不建立自己的权柄。他一直接受环境中的安排，他顺服在神大能的手下，他自己不急。他自己是大勇士，但他不为自己争战，所有的仗都是为神的子民打的。他从前是神的子民膏他为王，现在要回来作王，也要神的子民来膏他。</p> <p>➤ 每一个被神所用作权柄的人，都得有大卫的灵。我们不应为自己申辩什么，不为自己说什么话。我们不随自己作事，不必动一根小指头，来证明我是神拣选的。我们要能信、能等候、能谦卑。我们要等神的时候，神所要作的，祂一定会作。你越会顺服，就越会作权柄。你越能伏在神面前，神就越为你表白。但你如果越为自己说话，越为自己表示不平、埋怨，你就将一切神的作为破坏了。你必须学习服在神大能的手下。你越凭自己要作权柄，就越不对。这条路是顶清楚的。在旧约里最大的权柄是摩西，而在列王中最大的权柄是大卫。这两个人作代表权柄，都是如此。我们必须摸着他们的灵，才能维持神的权柄。（如何作神代表的权柄，第六章）</p>
	背经	撒下二二 26~27	<p>【进入事实】</p> <ol style="list-style-type: none"> 大卫在位的日子遇见三年的饥荒，大卫求问耶和华，神回答他，这饥荒是因着什么缘故？（撒下二一 1~6） 在撒下二十二章大卫所作的歌中，一开头大卫对神的颂赞中，他如何述说耶和华与他之间的关系？（撒下二二 2~3） 撒督该人否认复活，主耶稣如何回答他们的问题？（路二十 34~38） 当主耶稣回答了所有人的问题，祂反问他们什么问题？这问题的中心是指向谁？（路二十 41~44）
【信息摘录】			
<p>➤ 「大卫年间有饥荒，一连三年，大卫就求问耶和华。」大卫不是一开口就说：神啊，饥荒已经三年了，求你怜悯我们，使这灾难过去，求求你给我们一个丰年吧。大卫没有这样祷告，大卫是求问神，到底原因何在。他这样求问是中肯的，是有窍的，所以神就告诉他说：「这饥荒是因扫罗和他流人血之家，杀死基遍人。」一个背约弃信的罪，神不能容让。大卫必须对付这个罪。大卫对付了这个罪以后，圣经就记载说：「正是收割的日子，就是动手割大麦的时候。」大卫的祷告是摸着了窍的，是中肯的，所以就得到了神的答应。</p>			

10/2 周四 (第 117 日)	<ul style="list-style-type: none"> ➤ 我们的主耶稣，祂的祷告是完全的，都是摸着窍的。约翰福音第十二章告诉我们，那一次主耶稣拒绝了那几个希利尼人的求见之后，祂说：「我现在心里忧愁，我说什么才好呢？」祂是在那里心问口，口问心的看说什么才好。能不能求父「救我脱离这时候」呢？祂知道不能，因为「我原是为这时候来的」。既然如此，「父啊，愿你荣耀你的名！」这个祷告立即得着了父的回声，「当时就有声音从天上来说：我已经荣耀了我的名，还要再荣耀！」哦，神的儿子在地上站在人子的地位，祷告的时候尚且如此，我们怎敢冒失开口，心急发言呢？我们必须好好的学习摸祷告的窍。 ➤ 主耶稣在客西马尼园的那一夜，祂心里忧伤，几乎要死，祂在那里怎样祷告呢？祂祷告说：「我父啊，倘若可行，求你叫这杯离开我；然而不要照我的意思，只要照你的意思。」祂在那里摸那个窍。祂并不是怕死，祂也不是没有自己的意思；但是，祂不要凭着自己去死，祂不要照着自己的意思行，祂要照着父的意思行。祂第二次又去祷告说：「我父啊，这杯若不能离开我，必要我喝，就愿你的旨意成全。」祂第三次祷告，「说的话还是与先前一样」。父的旨意再清楚没有了，所以祂说：「时候到了……起来走吧。」我们的主在地上站在人的地位上是这样摸祷告的窍，是这样放下自己来寻求神的旨意，我们怎敢糊里糊涂的祷告了几句，就肯定是否是神的旨意呢？（十二篮，第六辑，祷告的窍） 			
10/3 周五 (第 118 日)	<table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <tr> <td style="width: 10%; padding: 5px;">读经</td> <td style="width: 20%; padding: 5px;">撒下二三~二四 路二一 1~36</td> <td style="width: 70%; padding: 5px;"> <p>【进入事实】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 在大卫的勇士中，有三个人因着大卫想喝哪里的水，他们便闯过非利士人的营，将水取来给大卫？当他们把水取来时，大卫又如何行？（撒下二三 13~17） 2. 大卫因数点以色列人和犹大人而犯罪。耶和华借着申言者（先知）迦得，给大卫哪三样灾害来选择？大卫的回答又是什么？（撒下二四 10~14） 3. 当耶和华降下瘟疫，天使要伸手灭耶路撒冷城时，大卫在哪里献祭给耶和华，使灾疫止住？（撒下二四 15~25） 4. 主耶稣对门徒们说到大灾难和祂的再来，祂勉励门徒，一有这些事，就当挺身昂首，为什么？祂也嘱咐门徒当如何行，使他们最后能站立在人子面前？（路二一 28，36） </td> </tr> </table>	读经	撒下二三~二四 路二一 1~36	<p>【进入事实】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 在大卫的勇士中，有三个人因着大卫想喝哪里的水，他们便闯过非利士人的营，将水取来给大卫？当他们把水取来时，大卫又如何行？（撒下二三 13~17） 2. 大卫因数点以色列人和犹大人而犯罪。耶和华借着申言者（先知）迦得，给大卫哪三样灾害来选择？大卫的回答又是什么？（撒下二四 10~14） 3. 当耶和华降下瘟疫，天使要伸手灭耶路撒冷城时，大卫在哪里献祭给耶和华，使灾疫止住？（撒下二四 15~25） 4. 主耶稣对门徒们说到大灾难和祂的再来，祂勉励门徒，一有这些事，就当挺身昂首，为什么？祂也嘱咐门徒当如何行，使他们最后能站立在人子面前？（路二一 28，36）
读经	撒下二三~二四 路二一 1~36	<p>【进入事实】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 在大卫的勇士中，有三个人因着大卫想喝哪里的水，他们便闯过非利士人的营，将水取来给大卫？当他们把水取来时，大卫又如何行？（撒下二三 13~17） 2. 大卫因数点以色列人和犹大人而犯罪。耶和华借着申言者（先知）迦得，给大卫哪三样灾害来选择？大卫的回答又是什么？（撒下二四 10~14） 3. 当耶和华降下瘟疫，天使要伸手灭耶路撒冷城时，大卫在哪里献祭给耶和华，使灾疫止住？（撒下二四 15~25） 4. 主耶稣对门徒们说到大灾难和祂的再来，祂勉励门徒，一有这些事，就当挺身昂首，为什么？祂也嘱咐门徒当如何行，使他们最后能站立在人子面前？（路二一 28，36） 		
<p>【信息摘录】</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ 当大卫口渴时，他喊着：「甚愿有人将伯利恒城门旁井里的水打来给我喝！」（撒下二三 15）这是第一个关键事件，它能显明哪些跟着大卫的人是「勇士」。想一想，要满足大卫的心愿，需要多少条件啊：好走的大路一定都有人把守。所以，谁若是回应了大卫的要求，他就必须走一条不好走的路。此外，伯利恒被非利士人的军队占领了，那些要取水的人必须突破敌军驻扎的重围——只为了满足大卫的干渴！无论怎么看，我们都很难觉得这样供给大卫水喝是合理的，因为任何地方的水不都是可以解渴的吗？又何必非伯利恒的水不可呢？但是，大卫渴想的是伯利恒城门旁的水啊！因此，有三个人自告奋勇、接受负担，前去替大卫取水。 ➤ 大卫作这个要求的时候，正值收割期间。换言之，原则上，这一段时间每一个人应当都是很忙的。就属灵上来说，这是一个祝福的时期。能在主的工作里恭逢其时、投入劳苦，这是多么好啊！（提后四 2，加六 9）传福音有果子，人听了就得救，工作大得祝福——然后，正当你准备要再为一些人施浸的时候，主说：「你能不能停一停你手上正在做的事，给我一点水喝呢？」 				

			<ul style="list-style-type: none"> ➤ 当你处于主大大祝福的丰收期、发现自己正忙着给人帮助时，你是不是能够停下来、放下一切，只单单来满足主的需要呢？在为主做工的时候，你真能事奉主吗？你若渴慕成为主的大能勇士，这乃是第一个条件。 ➤ 要作这样的人，我们必须有属灵的成长。在经历枯干不结果子的时期，我们也许会跪下来祷告、告诉主我们有多爱祂——因为那时候，我们没有什么其他的事可做了。然而，当主祝福祂的工作时，我们在外面有太多可忙的。此时，我们是不是还能对主说：「主啊，虽然我们正忙着解除人的饥渴，但是主，我们仍旧在意你的干渴！我们希望你知道我们爱你！」或许你会觉得，自己在主的军队中不过是个普普通通的战士；但是，你也仍然可以为祂取水、满足祂的需要。（大卫，一个满足心的人，第二十二篇）
10/4 周六 (第 119 日)	读经	王上一~二 路二一 37~二二 23	<p>【进入事实】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 大卫年纪老迈，那时谁高抬自己，以为他必作王？并且他得到哪两个人的帮助？（王上一 5~8） 2. 大卫乃是拣选谁接续他作王？并且他叫哪一个祭司，和哪一位申言者（先知）下到基训，在那里膏他作以色列的王？（王上一 28~40） 3. 当大卫死期临近时，他如何勉励所罗门？并且大卫也要求所罗门必须对付哪两个人，并善待哪一个人的众子？（王上二 1~9） 4. 请叙述主耶稣在逾越节的筵席之后，祂如何设立祂的饼和杯？（路二二 19~20）
	背经	路二二 19~20	
【信息摘录】			<ul style="list-style-type: none"> ➤ 大卫晚年不但变得老迈，并且衰萎。衰萎与一般的老迈不同。大卫的一生有美好的开始，好像明亮的旭日升起，他的生平同他的事业如日中天。然而，他的放纵情欲，破坏了他的事业，使他辉煌的生平变得衰萎，如日落黄昏。在大卫的晚年，没有什么辉煌、优越、光彩的事。 ➤ 大卫立所罗门作他王位的继承人（王上一 5~53）。然而，所罗门的源头，乃是大卫的放纵情欲。大卫选立所罗门作他的继承人时，必定不会觉得有什么光荣。大卫选立所罗门，有力的证明神的赦免和无限的恩典，虽然如此，大卫对此必定觉得羞愧。 ➤ 王上二章十至十一节说到大卫终止他在地上的生命。他葬在大卫城（10），作以色列王四十年：在希伯仑作犹大王七年，在耶路撒冷作全以色列民的王三十三年（11）。照着大卫为以色列人所作的，他死的时候，百姓该作一些事来记念他。然而，与我们所期望的相反，圣经没有给我们生动的记载来告诉我们，他死的时候，百姓表达他们对他的珍赏。反之，大卫在地上一生结局的记载是黯淡消沉的。这指明大卫的放纵情欲，破坏了他辉煌的一生。不仅如此，所罗门和他以后三十八个王所犯的罪，都能追溯到大卫的放纵。他一次的放纵，结果使他的后裔失去神所赐的美地，并使神的选民受到破坏。 ➤ 虽然大卫一生的结局是可悲的，然而神的主宰胜过仇敌的狡诈。神仍然使被掳的人归回，以保守基督家谱的十四代。借着被掳的人归回，美地得着恢复。神仍然完成祂的心意，在祂的三一里将自己带到人性里，并建立祂属灵的国。（列王记生命读经）